
 Příloha 1 

 V: Co je to pro Tebe vlastně důkaz o naučení? obecně 

 TU: No tak musí to být něco písemného že jo? 

 V: Musí? 

 TU: musí, protože jinak to není čtení a psaní. 

 V: To jo, ale jakoby… když vezmeš obecně prostě důkaz o naučení. 

 TU: To může být odpověď. To může být, může to být nějaký divadelní útvar? 

 V: Může to být třeba test? 

 TU:  Může  to  být  test.  Třeba  jsme  skládali  básně,  že  jo?  Takže  báseň.  Píseň  někdo  ji 

 zhudebnil nebo malba nějaká kresba. Nákres schéma, mapa. 

 V:  A  dokázala  bys  to  popsat  nějak  slovně,  co  to  je  ten  důkaz  o  naučení  je?  Kdybys  to 

 vysvětlovala někomu, kdo to ještě neví? 

 TU:  Víš,  co  by  mě  připadalo,  že  důkaz  o  naučení  je,  když  je  schopen  to  někomu  vysvětlit. 

 Že  když  chceme  vlastně  v  tom  hnízdě,  že  ano  nebo,  když  jim  zadávám  nějakou  práci  a 

 využívám  ty  jistí  a  nejistí  žáci.  Tak  to,  že  nějakou  věc  pochopili  a  umí  to  někomu  vysvětlit, 

 tak  aby  to  ten  nejistý  pochopil  taky.  Tak  to  je  pro  mě  důkaz,  že  se  naučili.  Že  to  dokáže 

 někomu  vysvětlit.  To  mi  přijde  jo,  to  mi  přijde  jako  dobrý.  Třeba  Filip  9  jo:  „to  vím,  tohle 

 znám, tohle vím, tohle vím“.  Učitel: „No tak udělej tady tabulku VÍM.“ 

 A  nenapíše  tam  nic.  A  když  to  vlastně  zapíše…  Tak  už  to  je  důkaz,  že  něco  ví  a  když  to 

 dokáže něco někomu vysvětlit, tak to je vlastně ještě jako vyšší stupeň. 

 A  nemusí  to  být  jenom  písemnou  formou,  ale  vlastně  i  ústně.  Že:  „řekni,  co  víš  nebo  napiš, 

 co víš a potom to někomu teda vysvětli.“ To je fakt teda jako ověření toho, že to je pravda. 

 V: Děkuju. 

 Na  čem  nejvíce  pozoruješ  propojování  čtení  a  psaní.  Co  je  pro  tebe  ten  důkaz,  o  naučení 

 jenom ve čtení a pak co je pro tebe důkaz o naučení jenom v psaní? 

 TU:  Já  jsem  používala  takové  diagnostické  nástroje.  Ono  to  vyšlo,  myslím  si  pod 

 ministerstvem  školství.  A  ty  byly  takové  texty  s  kontrolními  otázkami.  V  různých 

 úrovních.  Tak  to  jsem  používala  jako  nějaký  diagnostický  názor,  proto  jestli  umí.  Potom 

 taky  Čtení  s  porozuměním  každý  den.  Tam  jasně  vím,  jestli  rozumí  tomu  textu  nebo  ne. 

 9  jméno změněno 
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 Díky  otázkám.  A  když  jsme  s  dětmi  dělávala  v  těch  nižších  ročnících  ty  čtenářské  lekce, 

 tak  tam  jsem  vlastně  tu  lekci  měla  postavenou  jenom  na  tom,  že  jsem  jim  dávala  otázky. 

 Různé:  předvídající,  doplňovací,  nebo  jenom  prostě  tázací.  A  těma  otázka  vlastně  taky 

 jsem  zjišťoval  hodně,  jestli  rozumím  nebo  ne.  Tak  tam  jsem  viděla  ty  odpovědi.  To  byly 

 důkazy.  Když  jsem  jim  dávala,  aby  si  spolu  promluvili  o  nějaké  té  otázce  a  procházela  sem 

 tak  jsem  věděla,  jestli  ta  skupina  ví,  o  čem  se  čte  nebo  ne.  Jestli  tady  je  to  na  ně  moc  těžké 

 nebo ne. Takže to je co se týká čtení. A psaní jako důkaz o tom, že víš, že že jako píšou. 
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 Příloha 2 

 V:  Co  si  zakládáte  do  portfolia  a  proč?  Co  je  pro  vás  důležité  při  výběru  materiálů  pro 

 založení do portfolia? 

 R3:  Já  se  teda  rozhodně  zaměřuju  na  to,  na  svoje  úspěchy.  Já  si  tam  dávám  věci,  ve  kterých 

 jsem uspěla a věci, který mi vyšly skvěle. 

 R1:  Tak  já  si  do  portfolia  dávám  testy  a  i  přesto,  že  se  mi  nepovedly,  i  ty  které  se  mi 

 povedly.  Protože  pak  se  kouknu,  potom  se  kouknu,  když  zase  vkládám  nový,  tak  se 

 kouknu,  co  jsem  tam  předtím  dávala  a  vlastně  pak  najdu  třeba,  co  jsem  udělala  špatně  a  že 

 už  teďkonc  bych  řekla,  že  je  to  úplně  primitivní,  že  vlastně  se  jako  ráda  koukám  na  to…,  i 

 na to, co mi šlo, i na to, co mi nešlo. 

 V: Děkuju, můžeš předat to mluvítko. 

 R7:  Já  si  do  portfolia  zakládám  taky  svoje  úspěchy  a  testy,  ale  zakládám  si  tam  taky,  co 

 jsem  se  nově  naučila.  Třeba,  když  jsme  se  učili  nějaký  abecedy  v  první  třídě  a  taky  prostě, 

 když  jsme  se  učili  obtahovat  nějaký  věci,  abychom  měli  prostě  v  ruce  ten  správný  tvar  a 

 tak. Jako ne tvar, ale prostě to, co tam je. 

 R10: Já si tam zakládám různý pracovní listy, čtenářský vizitky... 

 V: A proč zrovna to? 

 R10:  No,  protože  se  mi  to  většinou  povedlo  a  chtěla  bych,  aby  se  mi  zachovalo  to,  co  jsem 

 přečetla a … no prostě… a taky nějaký příběhy, co jsem napsala a tak. 

 V: Souhlasíte taky (děti ukazují symbol, že souhlasí s Naty), Mia? 

 R9:  Tak  já  si  do  portfolia,  do  těch  desek,  vkládám  jako  své  úspěchy,  ale  ne  jen  své  úspěchy, 

 ale  taky  si  tam  vkládám  to,  co  se  mi  třeba  ani  moc  nepovedlo,  abych  třeba  jako  věděla, 

 nebo... Abych viděla, v čem jsem udělala chyby. 

 V:  A  objevilo  se  tam  někdy  už  to,  že  sis  tam  založila  něco,  kde  jsi  udělala  chybu  a  pak 

 něco,  co  byla  ta  samá  třeba  látka,  ale  už  to  bylo  dobře?  Máš  tam  i  tenhle  posun,  že  už  víš, 

 že jsi tam... 

 R9: HmM (souhlasný zvuk).. myslim, že to tady někde mám, že jsem to tady někde viděla. 

 V: Jo?, a nebo o čem to třeba bylo, jenom? Byla to vizitka nebo pracovní list nějaký? 

 R9: Vizitka a taky... Jo, domácí úkol. 
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 V:  Domácí  úkol,  aha.  Dobrý,  děkuju.  Tak  ještě  někdo  tady  k  tý  otázce?  Proč  a  co  si 

 zakládáte do portfolia? Tak jdeme dál. 
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 Příloha 3 
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 Příloha 4 
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